

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Hajduszoboszló, I. Vasut-utca 289. szám, ahová a lapra vonatkozó összes levelek s közlemények intézendők. Kéziratokat nem adunk vissza. Hirdetéseket felvessz a lap kiadóhivatala

Felelős szerkesztő:
BOR JÁNOS

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel. Előfizetési árak: Negyedévre 5800 korona, egy hóra 2000 korona. Egyes szám ára 500 korona. Vidéki előfizetőknek havi 200 korona postaköltséget külön felszámítunk.

Kiadótulajdonos:
BORBÉLY SAMU

Politikai, közgazdasági és szépirodalmi hetilap

Korona romlás, tomboló drágaság, miniszterbukás.

Tíz nap óta minden érdeklődés ismét a koronáé, amelynek végzetes zuhanása újból felfordított minden nyugalmat, megakasztja a rendes kereskedelmi forgalmat, lehetetlenné tesz minden számítást s ugyiszólván másodpercenként kergeti felfelé az árakat. A roppant felföldülésnek, fejvesztettségnek, mely az embereket elragadta, gazdasági helyzetünkben nincsen reális alapja. A külföldi kölcsön jóváhagyása csak napok kérdése. Kevés türelem s gazdasági helyzetünk nyugodt helyzetre tér. Lelketlen börzespekulánsok, bécsi börziánerek piszkos felhajtása és szándékos beavatkozása, azonban türethetetlen helyzetet teremtett. A korona értéke ellen támadások indultak. Ezeket hizlalta magasra fegyelmezetlen közönségünk fejvesztettsége, mely könnyebben hisz a riasztó szónak, mint a józan, komoly beszédnek.

A kormány azonnal szaktanácskozást hívott össze a bankok vezetőiből a baj elhárítására. Ez a tanácskozás körvonalazta a védekezés mikéntjét. Megállapította, hogy első sorban át kell térni a valorizált hitelekre, ki kell számítani, hogy mennyi a korona aranyértéke a hitelnyújtás idején. A hiteltelvezők ugyanolyan nagy értékű koronát kötelesek vissza-

fizetni lejáratkor. Az állam ezzel kapcsolatosan sürgősen vegye fel a belső kölcsönt, hogy ezzel tartsa a korona árfolyamát, amíg a külföldi kölcsön megérkezik. Belső kölcsönnél közfel-fogás szerint csakis a nagy jövedelmek jöhetnek tekintetbe. Kisemberek máris borzasztó harcot vívnak az élet nyomasztó nehézségeivel; ezeket terhelni nem lehet.

Mindezeket a kormány megfontolás tárgyává tette s erről két sürgős törvényjavaslatot terjesztett a nemzetgyűlés elé, amelynek keddi gyűlésén nagy vihar tört ki. Hiába volt Kállay pénzügyminiszter minden erőfeszítése, gróf Bethlen miniszterelnök higgadt, komoly szavai, a pénzügyminiszter állása tarthatatlanná lett, úgy hogy kedden este állásáról való lemondását be is jelentette. A pénzügyminiszteri tárcát ideiglenesen dr. Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszterrel töltötték be.

A nagy vihar a parlamentben egyelőre elsimult, de a mérhetetlen drágaság nagyjában még mindig tombol. A kormány erélyes intézkedéseinek látható sikerei vannak, kérdés azonban, hogy a spekulánsok nem indítanak-e ezek mellett is újabb harcot a magyar megéhezés ellen.

—0—

Az oláh királyné utazik.

A külföldi sajtó nyomán híre kelt, hogy az oláh királyné az antánthoz tartozó királyi udvarokat meglátogatja, hogy politikai és diplomáciai cselszövényeit ismételtén feltárja, azokra megvalósítást keressen s ha lehet, családja részére kiszorítson ismét valamit a földi hatalomból és anyagi jólétekből. Ismeretes dolog, hogy a folyton berzenkedő görög forradalmárok az oláh király vejét, György királyt nem régiben mily szépen elutaztatták Görögországból. Azóta nagybűnyomja az oláh anyakirályné lelkét. Levelezgetett, diplomátákat küldözgetett szét a külföldi udvarokba. Azoktól azonban nem jött kielégítő válasz. A görögök pedig tovább folytatták forradalmi munkájukat s mi remény sincs ma már ahhoz, hogy az oláh király veje a koronát feltehesse ismét a fejére. A görögök ugyanis kuruczabb legények most mint a szerbek. Amit elhatároztak, ahhoz ragaszkodnak is. Az elcsapott királynak ott nincs tovább jövője. A szerbek megölték egykor Obrenovics Sándort, a saját királyukat mert utban volt; meggyilkolták Ferenc Ferdinánd trónörökösét, mert Nagy-Szerbia érdeke ezt kívánta, de ahhoz, hogy Karagyorgyevics Sándort az oláh király második vejét elcsapják, kissé gyengék. A horvát elégedetlenkedők sikertelenül düzdenek. A szerb királyi vöben kelleme-

sen gyönyörködhetik az oláh királyné, rejtett céljait azonban ez nem elégíti ki. Most ismét azon mesterkedik, hogy hatalmi vágyait, melyeknek a világháborút követő európai felfordulás erősen kedvezett, minden vonalon keresztül vigye, kifejelessze. Lábai előtt akarja látni fél Európát, de ha egyebet nem is tudna kivinni, a Balkánon szerb királyi veje révén nyeregben akar maradni.

Ujabb felmerült annak közeli lehetősége, hogy Albánia fejedelmi trónját az antánt betölteti. Az oláh királyné mindjárt kész volt a tervvel: Miklós nevű fiát összeházasítja az olasz király leányával s megválasztatja albán fejedelemnek. Neki ugyanis van annyi fia és leánya, hogy bárhova jut belőle, csak az alkalom legyen meg hozzá.

Nem kell nagyon messzire visszamenünk, hogy belelássunk az oláh királyné cselszövényes, ravasz politikájába. Ott volt a párisi békekötés. Az oláh királyné általánosan Párisban lakott ez időben, estélyeket adott, meggyurta, lepézelte, neki ugrasztotta az antánt diplomátákat, megvásárolta a sajtót s aztán kész lett nagy Románia. A legvérmesebb, legtulzább oláhok se remélték soha, hogy valamikor olyan területeket kebelezzenek be Romániába, amelyeknek mű-

veltsége, intelligenciája magasan felül áll az úgy nevezett oláh kultura színvonalán. Ugyanakkor olyan bőre szabták a nadrágját Romániának, hogy a bocskor viseléshez szokott nép minduntalan letapossa annak a szarát s belebotlik abba. Mint minden hirtelen nőtt testnek, úgy Romániának is megvan a maga komoly betegsége. A nagyzo-lási vágy, a telhetetlenség, a tolakodás és az a szertelenség, mely az oláh nácziólistákat jellemzi, meg fogja bosszulni magát előbb-utóbb. Szájjal és erőszakkal azonban jódarabig bírja.

Románia beteg gazdaságilag, beteg kulturájában, beteg erkölcsileg, beteg politikailag. Hiába rimánkodott hasábos cikkekben az oláh királyné az angoloknak a múlt évben, hiába édesgette volna Romániába az angol tőkepénzeseket, gyárosokat, hogy vállalkozzanak, hiszen pénzük kamatja bőségesen megtérül, a jogi és gazdasági bizonytalanság miatt nem volt hajlandó leereszkedni az angol tőkepénz a román közgazdasági élet felhívására. Próbálkozott az amerikai dollárkirályoktól is kölcsönt nyerni, kopogtatása azonban itt is süket fülekre talált. Nem lehet feltételezni, hogy e hatalmas pénzállamok volt szövetséges társuknak segélyére ne álljanak, ha ahhoz a feltételek alkalmasak. Alig pár hete a franciáknál zörgettek kölcsönért, azonban egy 100 milliós kölcsönt oly magas kamatláb mellett helyeztek kilátásba a franciák, hogy ettől az oláhok is megborzadtak s visszautastották azt. Emiatt Románia és franciaország között most elhidegült a helyzet.

Mindezekből az látszik, hogy Mária oláh királynénak van miért utazgatni az európai udvarokhoz. Az azonban kétséges, hogy lesz-e, vagy lehet-e sikere a mostani körülmények között széltozó családi politikájának, amely az ezer esztendőös politikai magyar nemzetnek is a hóhéra lett. Elvégre alaposan megváltozott a helyzet a párisi konferencia óta. Más szemüvegen keresztül nézik most a világot s nem lehetetlen, hogy Románia utazó kosarairól ismert királynéja családóttan fog visszatérni világméretű utjáról.

A magyar belpolitikai helyzet.

Fellette aggodalmas napokat hozott az országra a korona újabb romlása s az azt követő országos gazdasági krízis. Hogy a helyzet tisztázódjék s a pusztulás további következményeit elhárítsa, a kormány erélyes intézkedések megvalósításához fogott. Ezen munkájában azonban az ellenzék részéről nagyméretű ellenállásra talált. Főleg a Kállay Tibor pénzügyminiszter személye ellen táplált régebbi gyűlölködések törtek most előre, amiből semmi haszon nem háramlott az országra, legfeljebb kár, mert Kállay elvégre megunta a vaklármát és harmadfélelvi odaadó, nehéz munkateljesítmény után félrevonult. Törvényjavaslati azonban, melyekkel a korona romlást a külföldi kölcsön rendezésé-

nek befejeztéig megakadályozni lesznek hivatalba, a nemzetgyűlés elé kerülnek és törvényt is válnak, Kállay távozását az egységspárt komolyabb tényezői, mélyen fájlatják, mert szak-szerű, önzetlen munkásságát jól ismer-ték, Kállay visszalépését másnap dr. Nagy Emil igazságügyminiszter lemondása követte. Dr. Nagy Emil igazság-ügyminiszter felfogása a pénzügyi tör-vény egy részletkérdésében nem egye-zik a kormány nézeteivel s e miatt válik meg állásától.

Gróf Bethlen miniszterelnök ezek-ben a válságos napokban szilárd aka-raterővel, megingathatatlan elhatáro-zással mutatott irányt a jövőbe. Mel-lete tömörül nemcsak az egységspárt minden komoly férfira, de a nemzet nagy rétegeinek túlnyomó többsége is.

Külpolitika.

Az angol és francia kormány a Németországtól külön válni kívánó Pfalzi-kérdésben megegyezésre jutott s azóta a helyzet lényegesen enyhült. A német egységhez hű lakosság és a különválni akarók között Pfalz egyes városaiban kemény utcai ütközetek folytak le, amelyek sok embernek halálát okozták. Az ugynevezett szepará-tisták azonban minden komolyabb ösz-szeccsapásnál alul maradtak. A kor-mányszás is kiesett kezükből.

A külföldi pénzügyi szakértők be-fejezték németországi működésüket. A felülvizsgálat fogja megállapítani, hogy a német birodalom mily terhek viselésére képes s a reá kiszabott jó-vátételi kötelezettségekből miket képes teljesíteni. Nagy fontosságot adott en-nél a kérdésnél az Egyesült államok küldötteinek jelenléte. Jelentéseikkel a különböző ántánt kormányok majd a jóvátételi bizottság fog foglalkozni.

Ramsay Macdonald angol minisz-terelnök február 12-én mondotta el az angol parlamentben kormány prog-rammját. Beszéde olyan hatást gyako-rolt, hogy elődje Baldwin volt minisz-terelnök is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott arról. A jóvátételi kérdé-sekre nézve hangsúlyozta, hogy addig Brittanianem tehet semmit, míg a jó-vátételi bizottság albizottságai munká-lataikat be nem fejezték és határoza-taikat meg nem hozták. Ha ez megtör-ténik, az összes problémák, kötelezett-ségeket és függő kérdéseket felül fog-ják részletesen vizsgálni és kölcsönös megegyezéssel fogják azokat elintézni. — Ugy látszik, hogy mikor az angol miniszter elnök átvette a kormányzást, az nem a marxista elvek alapján tette, hanem azzal a határozat céllal, hogy Angliát nemzeti történelmének tanusa-gai, az aktuális jelen szükségéi és az európai helyzet követelményei szerint fogja irányítani. Szükségképen foglal-kozik Európa megrendült közállapotai-nak rendezésével, mert ez kötelessége. Ezért ismerte el a szovjet kormányt is. Persze, hogy most nagy buzgalom-mal követik ezen a téren a többi nem-zetek is. — De a jözanságban nem minden kormány utánozza Macdonaldot.

Poincaré francia miniszterelnök ál-lása megrendült. Szívós akaraterejekijelentették, hogy Albrecht kir. he:ceget a

azonban dacolni látszik a politikai fu-tóhabokkal szemben s nem lehetetlen, hogy egy ideig nem kerül le a kor-mánypadról, habár a frank újabb alá-hanyatlása sirját megásta.

Görögországban a forradalmi han-gulatsöppetsemlyanhult, kivehető, hogy a királyság intézményével a görögök

elégedetlenek. A törököktől szenvedett háborus kudarcokat a királyi család-nak s nem a magok gyöngeségének és fegyelmetlenségének tulajdonítják. A bünbakot megtalálták, de saját jö-vőjük ezen még nem épülhet föl. — Venizelosz félrevonult, mert beteg, utódja Kafandarisz nehezen boldogul.

A református egyház költségvetése.

A református egyház presbitériuma f. évi február hó 17-én d. e. 10 órakor gyű-lést tartott Demjén Ferenc lelkész elnök és Padrah Sándor főgondnok elnöklete alatt. Tárgyaltattott Bélték Lajos újonnan meg-választott lelkész meghívása. — Presbité-rium, tekintettel arra, hogy küldöttségileg meg nem hívhatja, — levél útján való meghívá-sát határozta el. — Az 1924. évi költség-vetést csekély módosítással a gazdasági bi-zottság javaslata alapján fogadta el a pres-bitérium. Cseke Erzsébet tanítónő betegsége tekintettel az iskolai év végéig szabadságot adott. Helyettese Tatár Antal okl. tanító, akinek havi fizetését, valamint más helyettes tanítónak is egy métermázsza buzában állapította meg a presbitérium. Bemutatott Angster József orgona gyá-rossal kötött szerződés is, amelyet a pres-bitérium jóváhagyólag tudomásul vett. Az orgona javítási munkálat már kezdetét is

vette s az pár héten belül befejezést is nyer. Bemutatott a presbitériumnak a tanítók fizetési ügyében hozott újabb miniszteri döntés, mely szerint az egyház részéről áll-lásonként a hozzájárulást a mindenkori kezdő tanítói illetmény 20%-ában állapította meg a miniszter 1923 november 1-től 1925 október hó végéig terjedő időre. Örvende-tes tudomásul szolgált. — Barabás Samu nemzetgyűlési képviselőnek, aki ezen ügy-ben oly buzgón és eredménnyel fáradozott, hálás köszönetét fejezte ki a presbitérium. „Nyugszom“ legelő, Bánomkerti szőlőföld és Karacs-kert árverésének bejelentését tu-domásul vette a presbitérium. A „Mansz“ helybeli fiókjának azon kérelme, melyben a központi ref. elemi népiskola egyik tanter-mének a Szövetség céljaira való átengede-sét kérelmezi, — teljesítetett. — Több ki-sebb ügy bejelentése után a gyűlés vé-get ért.

H i r e k .

Jöjj te édes dalos reggel!

Jöjj te édes dalos reggel!
Várlak forró szerelemmel!
Mert hajnali édes álom
Mindig a szívembe zárom!

Jöjj te édes dalos reggel!
Várlak egyre könnyes szemmel!
Örömkönnyek a párnámon,
Vig madárdal minden ágon!

Jöjj te édes dalos reggel!
Jöjj el majd a kikelettel!
Bánat többé ne legyen majd
Feledjék a szívek a „jai“-t!

Jöjj te kedves dalos reggel!
Várlak én is szerelemmel
Had daloljak, ha majd látlak
„Barna kislány“ hisz imádlak!

Cornélius.

— **Istentiszteleti sorrend.** Vasár-nap délelőtt Szabó Gyula s-lelkész, vasár-nap délután Demjén Ferenc lelkész predi-kál. — Délután 3 órakor vallásos összejöv-etel, amelyen biblia magyarázatot tart Csányi László vallástanító-lelkész.

— **A nőegylet új elnöknőjét** Csiha Mártonné urasszonyt megválasztása alkalmából a helyi társadalom különböző köreiből szíves udvozletekkel halmozták el.

— **Albrecht királyi herceg Debreczenben.** Február 17-én az ifjusági vöröskereszt egyesület szervezkedése alkalmá-ból Albrecht kir. herceg Debreczenben járt, ahol a régi rend alapján öt megillető mó-don fogadták és kezelték. Emiatt dr. Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő éleshangu in-terpelláció keretében vonta felelősségre a kormányt. Dr. Rakovszky Iván belügy- és gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter nyomban válaszoltak az interpellációra s

még érvényben levő ceremóniákkal fogad-ták a hatósági közegek. A királyság intéz-ménye ugyanis fennáll s a régi intézkedé-sek eddigelé változást nem szenvedtek. A ház a válaszokat tudomásul vette.

— **Képviselő választás.** Debreczenben február 17-én hirdették ki a választás eredményét, amely szerint a III. kerület képviselőjéül dr. Nagy Vince Kossuthpárti lett megválasztva 589 szótöbbséggel.

— **A MANSz hajduszoboszlói fiókja** 24-én vasárnap délután 3 órakor tartja az első nagy taggyűlését. Ezen az ülésen az ügyvezető elnök beszél a helyi egyesü-let tulajdonképpeni céljáról, terveiről. Az egyes szakosztályok elnökei pedig beszám-olnak eddigi működésükről. — Szívesen várjuk a tagokat és az érdeklődőket.

— **Demjén Ferenc** ref lelkész beteg édes anyjának meglátogatása céljából rövid ideig megszállott területen tartózkodott.

— **A hajduszoboszlói Ipartes-tület** február 17-iki tisztújító közgyűlésén az elnöki széket a közgyűlés nagytöbbsége Zubó László volt elnökkel töltötte be.

— **A Gazdasági Bank r. t.** Hajduszoboszlón, február 16-án délután 3 óra-kor tartotta évi rendes közgyűlését Kalocsay Gusztáv r. kath. esperes-plebános, egyeki lelkész elnöklete alatt a részvényesek nagy érdeklődése mellett. Elnök meleg szavakkal adózott a napokban hirtelen elhunyt Wein-berger Gábor igazgatósági tag jó emléké-nek Az 1923. évi zárszámadás és mérleg egyhangu elfogadása után a mult évi osz-talék 120 koronában állapított meg rész-vényenként. Ezután ugyancsak egyhangu határozattal felemeltetett az alapítóke 4 mil-lióra, a tartaléktöke pedig 36 millióra. Min-den régi részvény egy új részvény jegyzésre jogosít. Majd az igazgatóságban újból be-választottak Kalocsay Gusztáv, Poroszlay László, Fischer Emil, Rákosi Fábrián, Striss Lajos, új tagokul beválasztottak: dr. Grósz Péter, Rásó István ny. főispán, és Erdős Miklós igazgató, a felügyelő bizottságba

megüresedett egy tagsági helyre pedig Azlen Emil r. kath. lelkész. Kalocsay Gusztáv elnök és Áron Lajos igazgató az Alföldi takarékpénztár r. t. igazgatósága iránti köszönetnek adtak kifejezést. Poroszlay László Alföldi takarékpénztári vezérigazgató és Azlen Emil felszólalásai után Kalocsay Gusztáv zárószavaival a közgyűlés az elnök éltetése közben véget ért.

— **A diák nyomor enyhítő akció báljának elszámolása.** Bevétele 2,192,950 K, Kiadás 1,112,513 K, Maradvány 1,080,437 K, 50%. Diáknyomor enyhítő akcióra 540,218 K, 25%. Helybeli futball szakosztály 270,109 K, 25%. Helybeli városi szegények 270,110 K, Összesen 1,080,437 K. Hajduszoboszló, 1924 február 14-én. Bieliczky Béla százados, Vida Imre, Kerekes Béla, Marinka János pénztárnokok.

— **A gazdaközönség figyelmébe!** Értessítetik a gazdaközönség, hogy folyó hó 24-én, a délelőtti istentisztelet után a bihari m. kir. járási erdőgondnokság vezetője a gazdakörben az Alföld fásításáról előadást tart. Kérjük a gazdaközönségnek minél nagyobb számban való megjelenését.

— **Csak magyarul érti meg egymást a „cseh“ és „román“ katona.** A nagybocksói cseh-sztovák-román határhídnál történt ez a kis-ántántbéli ujdonsült államokra jellemző eset: Az egyik román katona átjött a cseh faluvégre. A hidőrség katonái ugyanis barátságosan érintkeznek egymással. Mikor eljött a babájától a román katona és vissza akart menni a román területre már esteledett és az őrséget a cseh oldalon leváltották. Az új őrség katonái nem akarták visszaengedni a román vitézt. A román először románul kérte, hogy bocssássák haza. A cseh-szlovák poszt a fejét rázta, hogy nem érti. Megpróbálkozott tehát a cseh nyelvvel. Törte keservesen de a cseh határőr ezt sem akarta érteni.

— A román megvakarta a fejét és elkáromkodta magát magyarul.

— Hát hogy beszéljek veled, az életed keserves mindenit!

— Így, komám, rikkantotta szintén magyarul a „cseh-szlovák“ poszt. A másik pillanatban szeretettel ölelte meg egymást két idegen nemzet ruhájába bujtatott, raboskodó magyar legény.

— **Tokaj hegyljai** valamint kecskeméti legjobb minőségű borok legolcsóbb árban nagyobb mennyiségekben beszerezhetők Klein József Első Magyar Részvény Söröződe Főraktárában Hajduszoboszlón.

— **A posta- táviró- és távbeszélő díjszabás módosítása,** A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, mellyel módosítja a posta-, táviró- és távbeszélődíjszabást. Az új díjszabás szerint a levél bérmentesítési díja: belföldre a helyi forgalomban 20 grammig 600 korona a távolsági forgalomban 1000 korona a távolsági forgalomban 1000 korona, minden további 20 grammért 500 korona Ausztriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, Németországba, Olaszországba és gyarmataiba, valamint Romániába 20 grammig 1800 korona, egyéb külföldre 2500 korona. A levelezőlap bérmentesi-

tési díja helyi forgalomban 400, a belföldi távolsági forgalomban 600, külföldre 1100, illetve 1500 K. Az új táviródíjszabás szerint a belföldi forgalomban egy szó díja 300, sürgős táviratnál 900 korona. A helyi és szomszédos forgalomban ugyanennyi a díj. Ausztriába, Csehországba, Jugoszláviába és Romániába szóló táviratok szódíja 800 korona, Németországba és Lengyelországba egy szó díja 1000 korona. A rendelet február 21-én lépett életbe, a távbeszélő előfizetési díjszabás azonban csak március 1-én.

ANYAKÖNYVI HIREK.

— **Jegyesek.** Simon Ferenc — Szoboszlai Piroška, Czeglédy Gábor — Székely Zsuzsanna, Biró Sándor — Kádár Zsófia, Tözsér Antal — Pataki Etelka Dorcsin Gábor — Simon Rebeka, Széll Gábor — Vida Zsófia, Pincés Sándor — Ungár Juliánna, Kürti Imre — Jeges Juliánna.

— **Házasság.** Kircsi Kálmán — S. Nagy Juliánna, S. Nagy Gábor — Szoboszlai Juliánna, Molnár József — Ádám Zsuzsanna, Fried Náthán — Fülöp Emma, Horváth János — Kerékgyártó Mária, Dobi János — Major Eszter, Bézi Lajos — Kereki Róza, Bujdosó Sándor — Császi Eszter, Kigyós Sándor — Széll Lidia.

— **Halottak.** Sz. Kovács Pálné G. Kovács Lidia 71 éves, M. Tóth Amália 4 napos, Kaszás Gáborné Dobi Erzsébet 70 éves, Harsányi József 40 éves, Fodor Róza 8 hónapos, Kádár Sándor 18 hónapos, özv. Sándor Andrásné Padrah Juliánna 63 éves.

Felhívás!

A Gazdasági Bank Hajduszoboszlón R. T. Igazgatósága tudatja a t. részvényesekkel, hogy a f. hó 16-án megtartott rendes közgyűlése az intézet eddigi alaptökéjének

4.000,000 koronára való felemelését határozta el.

Felhívtnak a részvényesek, hogy elővételi jogukat március hó 8-ig bezárólag az intézet helyiségében az üzleti órák alatt gyakorolják, mert a kifizető határidő letelte után, elővételi jogot gyakorolni nem lehet. Minden régi részvény után 1 db új részvényre gyakorolható az elővételi jog a régi részvények bemutatása és a közgyűlésileg meghatározott összeg lefizetése ellenében.

Hajduszoboszló, 1924 február 16.

Az Igazgatóság.

MOLL-féle valódi sósorszesz ismét mindenütt kapható!
Vigyázzunk a védjegyre!

Csak valódi MOLL-féle Seidlitz-port fogadjon el!
100 év óta használatban.

Aranykoronában vetik ki az adókat.

A kormány az államháztartás egyensúlyának helyreállítása céljából törvényjavaslatot készített, amely szerint az egyenes adókat 1924 január 1-től, a földadót pedig 1924. évi július 1-től arany korona értékben vetik ki. Aranykoronában kell fizetni a múlt évről fennmaradt összes, bármely adónemből származó, adóhátralékokat is, természetesen a befizetés napjára megállapított kulcs szerint. A törvényjavaslat jogerőre emelkedéséig azonban az ezután befizetett hátralékok is az 1923. év végén fennállott kulcs alapján számítanak. De csak a törvényjavaslat jogerőre emelkedéséig, ami most már rövid idő kérdése. Épen ezért figyelmeztetjük az adózó olvasóinkat, hogy a köztartozását mindenki saját érdekében rendezze, mert aki az új adójavaslat törvényerőre emelkedése előtt fizeti be tartozását, az az arany koronára való áttérésből semmiféle újabb teherrel nem rovatik meg. Tekintettel arra, hogy az aranykoronára való átszámítás már eddig is nagy differenciát, súlyos megterhelést jelentene, bizonyosra vehető, hogy az adózók örömmel fogadják a pénzügyminiszter engedelményét és adóhátralékaikat még a régi alapon, sietve, készséggel röjják majd le.

Gazdálkodó ifjaink tömörülése.

Folyó hó 10-én tartotta meg a Gazdálkodó Ifjak Egyesülete évi rendes közgyűlését B. Nagy Sándor igazgató elnöklete alatt a Gazdakörben a közgyűlésen 154 tag jelent meg. B. Nagy Sándor elnök megnyitóbeszédében szép szavakban emlékezett meg az Egyesület eddigi működéséről amelyet rövid 2 éves fenállása alatt végzett és kérte az ifjúságot, hogy a jövőben is ugyanolyan szeretettel viseltessenek az Egyesület ügyei iránt mint eddig. Kérte továbbá a közgyűlést, hogy az alapszabályok módosítását vegye le a tárgysorozatból és erre f. hó 17-ére rendkívüli közgyűlést fog összehívni, mert annak a megtárgyalása nagyon fontos, amit a közgyűlés egyhangulag el is fogadott (Ez a közgyűlés azóta meg is tartott. Szerkesztő). Dr. Pap Ernő az egyesület titkára terjesztette elő ezután évi jelentését, amelyben részletesen ismertette az Egyesület tevékenységét, megemlékezett a műkedvelő-előadásokkal kapcsolatos szép erkölcsi és anyagi sikerekről. Örömmel állapította meg jelentésében, hogy az Egyesület tagjainak létszáma a megalakulás óta kétszeresére emelkedett és a tagok sorából elhalálozás nem történt. Megemlékezett jelentésében az Egyesület könyvtárának örvedetes gyarapodásáról, amely szintén a tagok nemes gondolkodására vall, mert kizárólag ők adták össze azt a csekély kis könyvtárt, amellyel az Egyesület rendelkezik. Majd a pénztárvizsgáló bizottság jelentését terjeszt-

Stern József

Budapest

Calvin-tér 1

Alapított 1860. évben

Kizárólag
elsőrendű minőségben a legolcsóbb árakon

Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-fehérművek
Vászon- és mosóárak

tette elő az Elnök, amelyet a közgyűlés egy hangulag elfogadott és Gaál János egyesületi pénztárnoknak a szokásos óvás fentartásával a felmenívényt megadta. — A közgyűlés feladatát képezte a választmány kiegészítése és a jegyzői tisztség betöltése, amely a következőképpen folyt le: Jegyzőnek választott egyhangulag Borbély Elek a választmányba beválasztottak új tagokul: Kircsi János, Szücs Gábor, B. Nagy József, Soós József és B. Nagy Gábor. A közgyűlés az Elnök záróbeszéde után véget ért.

Közgazdaság.

Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara Tengeritermelési Versenye.

Az országos körökben rendkívül nagy érdeklődést keltett a tengeri termelési verseny nevezési határideje a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara által közzétett első felhívás szerint február hó 15-ig állapította meg.

A rendkívül nagy érdeklődésre tekintettel a Kamara a nevezési határidőt március hó 1-ig meghosszabította. — Felhívja a mezőgazdasági Kamara a kerületéhez tartozó gazdaközönség figyelmét ezen rendkívül nagy gyakorlati jelentőséggel bíró versenyben részvételre.

A nevezéseket március hó 1-ig feltétlenül küldjék be gazdatársaink miután a kiosztandó kedvezményes áru nemesített vetőmagot csak azok részére biztosíthatja a Kamara akik nevezési ivateket idejekorán beküldik.

Felhívás a gyógynövény termelőkhoz!

A M. Kir. Földmívelésügyi Minisztérium Gyógy és Ipari Növényforgalmi Irodája közli az érdeklődőkkel, hogy február, március hónap folyamán megkezdte a gyógynövény palánták és magvak szétosztását. Azok, akik gyógynövény termeléssel akarnak foglalkozni a magra és palántákra való igényükkel forduljanak a fent nevezett Iroda Budapest, IX. Lónyay utca 7 szám alatti központjához, ahol kívánságukat figyelembe fogják venni.

4199/1923. 309 571.680.1100/1924. Kgy.

Arverési hirdetés.

1., Hajduszoboszló r. tanácsu város tulajdonát képező

„Bika“ fogadó

(Szálloda, kávéház, étterem)

az 1924. évi március hó 15-től 1930. évi március hó 15-ig terjedő 6 évre, az **1924. február hó 27-én d. e. 11. óra-kor** Hajduszoboszló város közgyűlési termében nyilvános árverésen bérbe adatik.

2., Kikiállítási ár 52 m. mázsa buza, melynek az árverés napján budapesti tőzsdei jegyzett legmagasabb értékének 20%-a az árverés megtartása céljából kiküldött városi tisztviselő kezeihez készpénzben vagy tak. betétkönyvön óvadékként lefizetendő árverés kezdete előtt. — Ezen összeg a megígérendő összeg 20%-áig kiegészítendő.

3., Igéret csak buza mennyiségben tehető s a bérösszeg fizetése ugyancsak jó minőségű búzában, avagy annak az esedésség napján levő budapesti tőzsdei legmagasabb árának megfelelő árfolyamán készpénzben esz- közölendő.

4., A bérösszeg előre két részletben március hó 15-én és szeptember hó 15-én fizetendő.

5., Árverésben olyan személyek vehetnek részt, kik szállodai, kávéházi és vendéglői iparral bírnak, avagy azt megszerezhetik.

6., A bérlet tárgya másra át nem ruházható.

7., Bérlet köteles szerződést aláírni s aláírás alkalmával óvadékként az évi bérösszeg 1/4 részét búzában, vagy a városi Tanács által elfogadhatónak nyilvánított értékpapírban a városnál letétbe helyezni.

8., Az árverés eredménye közgyűlési jóváhagyással válik a városra kötelezővé. A közgyűlés a jóváhagyást mellőzheti, újabb árverést is rendelhet el, avagy a bérbeadást árverés mellőzésével esz- közölheti.

9., Részletes árverési feltételek a városi tisztügyi hivatalban megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1924. év február hó 10-én.

Dr. SZÉKELY
h. polgármester.

Üzletmegnyitás!

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a volt Weisz Jenő féle házbán (Járásbíróssággal szemben)

fővárosi nivón álló parfümeriát

kibővitve

gummiáru és háztartási cikkekkel

hőgyfodrászattal és manicúrral megnyitom.

Ugy a hőgyfodrászatban mint a manicúrbán (kéz-ápolás) b.-pesti elsőrendű erők fognak a n. é. közönség rendelkezésére állani. Az üzletemben levő összes áruk kizárólag elsőrendű gyártmányok és mindenkör a legolcsóbb napi árak lesznek.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyok

H.-szoboszló, 1924 febr. hó teljes tisztelettel

Lyvia parfümeria

Megtekintés vételkényszer nélkül!

Komlós Géza



női felöltők divatháza
POSZTÓ,

VELOUR,
PLÜSS,

BARSONY
őszi és téli női felöltők
megérke ztek. Szolid
olcsó árak!

Debreczen,
MEGYEHÁZA MELLETT.

Rendelés után pontosan szállít mindennemű nyomtatványt s irodai papírárukat versenyképes, olcsó árak mellett: Ladány János könyvnyomdája Kisujszállásról.

Mint a bomba
ugy hat a drágaságban az „Apolló“ divatáruház

Debreczen, Piac-utca 67. szám.
(Miklós-utca sarok) TELEFON SZ. 764.

olcsó árak.

Dús választék férfi és női-

kostüm, s ruhaszövetek, flanellek, barchetek, vásznak, zephirek, női és férfi divatcikkekben, kötött- és szövöttárukban.

!! Feltűnően olcsó árak!!
Ne mulassza el megnézni kirakatainkat !!

Olcsó árakban vezet



HERCZEG ANNA

• női felöltők Modellháza •
• DEBRECZEN, PIAC-UTCA 41. •
• (Dohánygyárudra mellett.) •

Elegáns női és leány

FELÖLTŐK

• Plüsch kabátok, kosztümök, ruhák, pongyolák, aljak, bluzok és jumperek nagy választékban kaphatók. •

Fogműterem B-pestről

VÁRY JÁNOS

áll. vizsgázott fogász

Található Hajduszoboszlón hetenként kétszer Szerdán és szombaton I. tiz. 286. (Posta-u.)
Többi napokon Debreczenben Darabos-u. 18.

Mérsékelt díjszabás.

Felvilágosítás díjtalan.